#### www.shfzb.com.cn

## 主动请缨进入隔离小区

# 硬核战"疫"中的藏蓝搭档

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 刘琦

8月21日,浦东祝桥地区祝和 苑北苑及千汇一村被列为中风险地 区,实行封闭管理。就在同一天, 浦东公安分局祝桥派出所的两位社 区民警盛斌、叶勇刚主动请缨逆行 走人封闭小区,他们无惧攀升的气 温,超长的工作强度,用汗水和辛 劳诠释了公安民警的责任和担当。

#### 社区民警主动请缨进 入隔离小区

"我在外面怎么协调里面的工作?不行,我得进去!"8月20日晚,听闻祝和苑内发现一例疑似病例,盛斌作为社区民警顿时便急了起来,看着社区群内居委干部及志愿者们忙得热火朝天,居住在小区的民警也已经开始行动,他作为社区民警却只能待在外面干着急,于是第二天一早,他便向上级申请人驻小区。

当天下午,他获得批准后第一时间逆行走入小区,映入他眼帘的几乎是一个"战场"。由于疫情形势紧迫,在8月20日当晚做过第一次核酸检测采样后,第二天又紧接着开展了第二次核酸检测采样,连续两次动员全体居民,让小区内的所有工作人员都忙得焦头烂额。

"人员引导和现场秩序维护由



浦东公安分局祝桥派出所社区民警叶勇刚正开展工作 通讯员 汤军维 摄

我们来牵头负责。"熟悉小区情况的盛斌很快厘清头绪,他带着小区内居住的民警们一起来到居委会,与居委书记碰头交流,帮忙协调核酸检测采样场地的安排以及居民参与的流程。由于小区内老年人居多,他们很多都不会使用手机进行登记,于是盛斌和其他民警便学着志愿者的样子,帮助这些老人进行手动登记,帮助他们快速完成核酸检测采样,加快流转速度。

应对完眼前的"急活",盛斌 又开始为接下来14天封闭管理的 平稳度过动起了脑筋,他和其他民 警成立了由 4 人组成的临时党支部,并与居委进行了"碰头"会议,对后续小区内巡逻及管理工作进行了分工。

考虑到祝和苑小区太大,所以此次只封闭了北苑,和另一边只隔了一条中心路,而小区周边的大量商铺几乎家家都有通往小区内的消防通道,当务之急就是"堵"住这些漏洞。在盛斌的组织下,所有民警行动起来,短时间内便将这些出人口一一堵住,中心路上因隔离临时搭建的铁丝网也被提升了高度,几位民警还不定期在小区周围进行

巡逻, 防止意外发生

#### 大事小事一起抓,安抚 百姓化解矛盾

"我天天进出小区,也是高危人群。"另一边千汇一村社区民警叶勇刚也是闲不住,他觉得一方面自己也应该按照防疫规定被隔离,另一方面比起里面居住的民警们,还是他这位社区民警对方方面面最为熟悉,于情于理自己都该进去,于是在盛斌逆行进入的同时,他也进入了自己管辖的社区,与居委干部、志愿者以及居民们站在一起,共同参与抗疫。

随着叶勇刚的人驻,小区里的一切也开始逐渐向井然有序迈进,第二次核酸检测采样工作在他和其他民警的帮助下顺利完成。解决了"眼门前"的大事,叶勇刚的眉头仍旧紧锁。在他看来真正的问题是人狗矛盾,千汇一村有些特殊,居民大多是村里动拆迁过来的老人且都有养狗的习惯,狗多自然"麻烦"也多,他自5月走马上任负责管理这个小区以来,已经处理了好几起因狗而起的纠纷了。

"他家不文明养犬,我要举报!"8月23日一早,叶勇刚就接到了派出所通报的一起警情,报警的朱女士和被举报的徐家老两口都是他的"老熟人"了,说起这两家其实原本是关系很好的邻居,如今

却因为狗的事情交恶了。

朱女士夫妻平时要帮忙照顾孙女,而小朋友喜欢亲近小动物,于是常常和徐家老两口家养的宠物狗玩耍,结果就被不慎弄伤了,朱女士自己带着孙女看病治疗,甚至没有向对方索要赔偿。没想到,没过多久孙女又被徐家老两口的狗弄伤,这次朱女士脸上有些挂不住了,责怪对方没有管好自己家的狗,徐家老两口则觉得是小女孩自己没事儿逗弄狗导致受伤,一来二去原本融洽的两家人关系急转直下,隔三差五就为了鸡毛蒜皮的小事儿吵架。

这次因为疫情,朱女士原本就觉得孙女跟着自己被封闭在小区里委屈了,把她当做重点"保护对象",耳边听着徐家老两口家的狗不停叫唤,心中烦躁,于是报警。叶勇刚心平气和地分别找到两家谈心,这边叮嘱徐家老两口看好自家的狗,文明养犬,另一边则耐心疏导朱女士的情绪,让她放心不要有太大的心理负担。离开后,叶勇刚暗自决定接下去的14天里要多多上门疏导两家的情绪,避免矛盾纠纷激化。

封闭小区内,盛斌、叶勇刚全力配合防疫工作,为小区内参与防疫的工作人员发挥了榜样引领作用。小区外,祝桥派出所民警 24小时值守岗位,及时开展人员管控、快递外卖投送等工作。

# 上海中心城区首个"行政争议多元 调处中心"在普陀区法院揭牌成立

□见习记者 陈友敏

本报讯 8月20日,普陀区人民法院举行"上海市普陀区人民法院举行"上海市普陀区人民法院行政争议多元调处中心"揭牌成立仪式。记者了解到,该中心以"自愿、公正、合法、合理、高效、便民"为原则,经当事人同意,对由上铁法院管辖的涉及普陀区的行政诉讼案件开展诉前、诉中阶段的协调化解以及信访化解工作。

揭牌仪式上,普陀法院党组书记、院长刘力表示,普陀法院将以中心的成立为契机,创新行政争议多元化解路径,不断提升工作成效,努力为普陀区创建"创新发展活力区,美好生活品质区"贡献司法智慧和力量。

普陀区委常委、政法委书记张

伟充分肯定普陀法院对非集中管辖 法院诉前实质性化解行政争议的探 索,围绕中心工作的具体开展提 出,要坚持党委领导、府院共建, 形成多元协作共治的合力;要拓展 行政争议调处中心功能,促进行政 争议的实质性化解;要助力法治政 府建设,推动健全行政争议排查化 解机制;要坚持以人民为中心的理 念,不断提升人民群众的满意度等 4 点要求。

上海市高院党组成员、副院长 张斌充分肯定了普陀法院设立中心 城区首个行政争议多元调处中心的 重要意义。张斌强调,要强化终局 解决,把实质性化解行政争议作为 多元调处的重要着力点,推动纠纷 化解、权力监督和权利救济的有机 统一。此外,还要完善工作机制, 有效发挥属地解纷的功能,推动行政争议高效率、低成本解决。并整合多方资源,构建多渠道、便捷化的矛盾预防化解网络和多层次阶梯式的纠纷解决体系。

成立仪式上,上铁法院、普陀区司法局与普陀法院共同签署《关于进一步加强行政争议多元调处工作的合作备忘录》。随后,上铁法院与普陀法院就当事人同意的首起委托调解的行政案件进行了交接。

今后,普陀法院将以中心的成立为契机,完善行政争议实质性化解工作机制,提升行政争议多元调处工作成效,促进行政争议高效、实质化解,最大限度把行政争议解决在基层,最大限度支持依法治区、依法行政,推动行政争议多元调处工作迈上新台阶、实现新发展。

## 用心用情送温暖 实事办进福利院

□见习记者 陈友敏 通讯员 王垭

本报讯 "犯罪分子境内外勾结,分工明确。诈骗话术可能会涉及你中奖了、你涉案了、冒充熟人、高息诱惑等,老年人们都需要提高警惕,确保自己的财产安全。" 嘉定区人民检察院检察官陈秋贤正在向老年人讲解防骗要点……

近日,嘉定检察院组织青年干警走进嘉定社会福利院开展"情系福利院 慰问暖人心"活动。活动中,陈秋贤检察官围绕"老年人如何预防电信诈骗"这一主题,结合自身办案遇到的典型案例深入讲解,让原本枯燥难懂的法律知识,成为日常生产生活中看得见、摸得

着、用得上的实用知识。

宣讲结束后,嘉定检察院青年干警们还一起为福利院的当月寿星过集体生日,为他们送上了长寿面和生日礼物,让老年人们感受到了关心和温暖。"老年人缺乏关爱是他们容易上当受骗的主要原因之一,福利院的老人其实更需要亲人多关心,哪怕疫情影响,希望亲人们也能经常抽空打打电话、聊聊近况。"嘉定检察院团总支书记王垭

据了解,自2004年起,嘉定 检察院团总支就在嘉定社会福利院 建立起"志愿者服务基地",签订 服务公约,持续开展"情暖人间 手拉手爱心大接力"等帮扶共建活 动。

## "夜间综合窗口"帮助紧急制证顺利赴考

小姑娘考上了警校!

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 近日,市民高先生带着一张录取通知书和一面锦旗走进了松江公安分局中山派出所,对民警李慧表示感谢。原来,他就是今年高考前夜,派出所"夜间综合窗口"帮助紧急制证的考生父亲。

据了解,松江警方不断深化全警实战大练兵工作,在2021高考前做足了预案,在派出所和考点附近均开通了临时身份证快速补办业务。6月6日20时许,市民张女士来所求助,称其明日参加高考的女儿身份证遗失,请警方帮助。了解情况后,民警李慧从家赶来为其开通了"夜间综合窗口"的身份证业务,仅用1小时即帮助其成功制

作了临时身份证。 此次事件在民警看来只是为民 办实事的一个小举动,但带给这名 考生的却是人生重要十字路口的一个转折点。据小姑娘父亲高先生介绍,其女儿之前确实考虑过报考警校,但是一直没有下定决心,作为父母也是觉得警校里孩子可能会吃苦,同样在犹豫。"那晚民警耐心、细致的讲解和工作,给我们全家人带来了很大触动,没经历过的人是无法体会到的。"高先生对记者说,"这件事过后,我们全家人共同是是是是是是一种一种

8月21日15时许,高先生带着锦旗和女儿的警校录取通知书来到派出所,激动地向李慧分享喜悦之心,代正在外省参加人学体测的女儿及全家人表达感谢,并表示希望自己的女儿能够努力学习,顺利毕业后做一名像李慧一样细致热情、暖心服务的人民卫士。

# 大车"右转必停"全面试点

徐汇区龙吴路大型车辆管控再升级

□记者 季张颖

本报讯 龙吴路是连接徐汇闵行的交通主干道,大型车辆通行需求大,长期以来,因为大型车辆尤其是右转引发的交通事故时有发生。为此,徐汇交警在龙吴路采取了大小型车分道行驶、工作日早晚高峰禁行等措施,有效控压了交通事故。记者昨天从徐汇交警处获悉,本月龙吴路大型车辆管控再升级,目前大车"右转必停"措施已

在全线试点。 据悉,所谓大型车辆"右转必 停",就是要求大型车右转过程中,必须刹停一次,驾驶员必须进行左右观察,在确保安全的前提下,再重新起步。昨天,在龙吴路沿线记者看到,从龙吴路华泾路往北(往南西道路施工暂缓设置),无论是右转出龙吴路还是右转进龙吴路,15个路口都安装了警示牌、漆画了危险区域标线。 徐汇交警将在这些路口加强警

为投放,加大管理力度,通过人工 + 电子警察叠加的方式加强监管, 努力打造一条大车"右转必停"的 示范道路,对违者将处以200元记 3分的处罚。

与此同时,徐汇交警已深入到辖区内各大型车辆运输企业开展宣传,做到驾驶员人人知晓,并在每辆大型车辆的驾驶室右侧 A 柱粘贴 "右转必停"警示字样,用于提醒驾驶员。截至目前,已有 20 余家企业 1000 多辆大型车完成了张贴。

警方表示,大型车辆右转容易引发"包饺子"交通事故,除了车速过快,驾驶员疏于观察外,许多非机动车驾驶员闯红灯或在等红灯时超越停车线也是一大诱因。